

Informaciones telefónicas y telegráficas

Las minorías parlamentarias celebran importantes reuniones

Violenta actitud de los socialistas alemanes frente al "crac" financiero.—El carnet electoral, obra de un alicantino.—Empieza el estudio de actas protestadas.—La Izquierda Liberal va a cambiar de nombre.—Se pide un desagravio para la guardia civil.—Declaraciones del diputado por Alicante señor Cámara. — Una extraña actitud de Mussolini. — "Crisol" aplaude lo hecho con el general López Ochoa y pide una sanción contra el general Franco.—Informaciones de los conflictos sociales

La apertura de Cortes Constituyentes

AMANECE

Alborea la soberanía nacional. Hoy 14 de julio cumples la promesa del Gobierno provisional de la República, de entregar a un Parlamento elegido por la verdadera voluntad ciudadana, la estructuración de una nueva España. A los tres meses justos han «pagado la letra» que la primer dictadura dejó protestar a pesar de sus muchas y cacareadas promesas.

La bandera tricolor ondea en los edificios públicos desde la mañana. El pueblo todo, este pueblo madrileño que tan optimista y generoso es siempre con quien se presta a conducirlo bien, muestra hoy su sonrisa de gran confianza, anhelante de que empiecen la labor los hombres que han contraído la responsabilidad de hacer un nuevo Estado. Un Estado de país moderno, que coloque a España en el puesto de vanguardia europea que le corresponde, destruyendo todo lo que aún queda de arcaico como polla de una época de tiranía y esclavitud.

Mucho antes de la hora señalada para la apertura, afluye a los alrededores del Congreso y por todo el trayecto que ha de seguir el Gobierno, una inmensa y heterogénea muchedumbre. No se puede materialmente circular por la Plaza de las Cortes!

Las tropas han cubierto la carrera desde la Presidencia hasta la puerta principal del Congreso. En ella muchos fotógrafos se preparan a sorprender la llegada de los hombres que un día, exponiéndolo todo, supieron sacrificarse por la salvación de España. ¡Con contraste el de estas fotografías que animarán las páginas de los periódicos, con las que no hace mucho se le hubo de ofrecer al pueblo, presentándolos como encarcerados delincuentes!

Unos toques de corneta anuncian la llegada de la democrática comitiva. Se oye el eco de atronadoras palmas; y al asomar por la plaza de Cánovas los automóviles oficiales, una ovación delirante les saluda.

Descienden de los respectivos coches los ministros y del último a cuya derecha cabalga el general Queipo de Llano surgen dos cabezas venerables blancas como la nieve, pero poseedoras de dos rostros jóvenes y sonrientes por la seguridad que tienen en su propia y futura labor. Son Alcalá Zamora y Lerroux; los dos hombres más discutidos durante muchos años y en los que ahora se representa toda la confianza del pueblo español, que sin atender a qobres pasiones, sólo anhela la salvación de su país.

Han subido todos los ministros hasta la puerta del Congreso en donde los recibe una nutrida representación de diputados.

Los vitores y las palmas apenas dejan oír los sonidos secos de las salvas que hace la Artillería. La ovación se prolonga muy significadamente para Alcalá Zamora, Lerroux y Azaña, que entre todos muestran sus figuras con más gallardía.

Penetran todos en el Congreso y mientras el general Queipo de Llano a quien se le hace objeto de innumerables demostraciones de simpatía y cariño, organiza el desfile, Alcalá Zamora pronuncia el discurso de apertura que por el fondo y la forma, con letras de oro debería insertarse en la futura Historia de España.

Antes de continuar la sesión, salen nuevamente a la puerta los ministros y diputados y ante ellos empieza el desfile de la fuerza. Maravilloso remate del más hermoso espectáculo que ha podido presenciar el pueblo de Madrid. Miles y miles de personas confundidas respetuosamente con la tropa, obras de entusiasmo aplaudían y vitoreaban al paso marcial de unos soldados que ahora son soldados de España y no de un falso poder. Las nuevas banderas de los regimientos, pequeñas, pero grandes como símbolos de un España de libertad y justicia, han recibido el homenaje más popular y sincero que nunca el Ejército español conociera.

Y a los acordes del Himno de Riego se reintegran nuevamente al salón los representantes de la ciudadanía, saturados del apoyo que los españoles le han de prestar, para que de esta España que hasta ahora estuvo castigada al mayor desamparo hagan una España grande, culta, liberal y forjadora de civilizaciones futuras que al mundo admiren.

Los balcones del local que en la Plaza de las Cortes ocupa la «Acción Nacional» permanecieron cerrados en señal de duelo por el régimen caído para siempre.

JOAQUÍN GARCÍA TORRES

Madrid, 14 julio 1931.

Extraña actitud del Gobierno fascista para con nuestro Embajador

Madrid (Tel).—Don Gabriel Alomar no ha podido posesionarse de la Embajada de España en Italia porque Mussolini ha hecho saber que el rey Vitor Manuel no estará visible hasta octubre.

Los periódicos comentan esta actitud del Gobierno fascista y coinciden en afirmar que no se deben tolerar desplantes de ningún género para con España.

Huelga general del ramo de la construcción en Cartagena

Cartagena (Tel).—Se han declarado en huelga los obreros del ramo de la construcción, secundándolos los obreros municipales.

Se teme que hoy se declare la huelga general en todos los oficios.

Un grupo de obreros penetró en el Ayuntamiento.

El alcalde ha dimitido considerándose imponente para conjurar el conflicto.

VERANEOS

Hipertensos, nefríticos, gotosos, artríticos, nerviosos

Lo más sano Corconte

Lo más fresco Corconte

El clima más tónico Corconte

El más sedante Corconte

El mejor lavado de sangre Corconte

Hotel para todas las clases con precios moderados Corconte

Donde mejor se come Corconte

Pedir en seguida habitaciones al administrador, Muelle 36, Santander

No habrá manifestación comunista

Madrid (Tel).—El director general de Seguridad ha denegado permiso para celebrar la solicitada manifestación comunista el próximo domingo.

«Informaciones» trata de los grupos políticos

Madrid (Tel).—El diario «Informaciones» dice anoche que los grupos políticos han quedado claramente delimitados pudiendo sintetizarse en tres: Alianza Republicana, Socialistas y Derecha Liberal.

Las manifestaciones de desagrado para la Benemérita

Madrid (Tel).—Los periódicos destacan la visita que han hecho al señor Azaña varios jefes de la Guardia Civil, presididos por el coronel señor Gil León.

Coincidiendo con esta visita la «Correspondencia Militar» publica un artículo doliéndose de las manifestaciones de desagrado registradas en las calles contra la Guardia Civil.

Dice que precisa que el pueblo le tribute un espontáneo homenaje de desagravio.

Danvila a la Argentina

Madrid (Tel).—Se dice que en breve cesará en su cargo de Embajador en París el señor Danvila, por tener que marchar a la Argentina por asuntos particulares.

La primera reunión de la Comisión de actas

Madrid (Tel).—Se reunió ayer en el Congreso la Comisión de Actas que estudió algunas de ellas.

Después de amplia deliberación se acordó clasificar las examinadas en la primera sesión, como leves las de Alava, Almería, Barcelona (provincia), Burgos, Cáceres, Cartagena, Orense, Las Palmas, Sevilla (capital) y Toledo.

Como graves fueron declaradas las de Teruel y Avila.

No llegaron a verse las de Coruña y Lugo por haber renunciado a su puesto en la Comisión el señor Ossorio y Gallardo que era el ponente. Para sustituirle ha sido designado el señor De Francisco.

En otras sesiones continuará el examen de las restantes.

El señor Saborit como ponente de las de Pontevedra propuso aprobar las de mayoría y dejar en entredicho las de las minorías.

El proyecto Judicial

Madrid (Tel).—La Subcomisión Jurídica continuó ayer el estudio del proyecto Judicial.

Distinción a unos soldados

Ferrol (Tel).—En las ordenes de plaza del Regimiento de Artillería de Costa y del Regimiento número 29 de guarnición en Ferrol se elogia la conducta de un cabo y varios soldados de guarnición en el Castillo de San Felipe a quienes se les concede quince días de licencia, por haber repelido las sugerencias de un individuo al que detuvieron dando cuenta a sus jefes.

Los periódicos se preguntan qué individuo era ese y que sugerencias llevaba a los soldados.

«Informaciones» se ocupa del diputado por Alicante don Miguel de Cámara

Madrid (Tel).—El diario «Informaciones» publica anoche una semblanza del diputado radical lerrouxista por Alicante don Miguel de Cámara al que dedica justos elogios.

Interrogado el señor Cámara ha dicho que se ocupará en el Parlamento de la crisis de trabajo en Alicante y cree que se podría aliviar grandemente por lo que afecta a la región de La Marla, reanudando las obras del puerto de Denia y en general para el resto de la provincia, procurando la canalización de aguas que transformarían en tierras de regadío feracisimas las que hoy apenas dan producto alguno.

Estima que los Pósitos marítimos contribuirían en buena parte a aliviar en otro aspecto esta situación de los trabajadores.

CHICO

necesito con informes. Dirigirse señor Nobre, Pensión Madrid. Calle Triunfo, 1.

López Ochoa y Carlos Esplá de regreso en Barcelona

Barcelona (Tel).—Regresó de Madrid el general López Ochoa que ha insistido en afirmar que su destitución obedece a discrepancias con el ministro de la Guerra.

También llegó el gobernador civil señor Esplá muy satisfecho de la brillantez de la apertura de Cortes y de la civilidad del pueblo madrileño.

Besteiro se reúne con los jefes de minoría

Madrid (Tel).—El presidente del Congreso señor Besteiro celebró ayer una reunión con los jefes de los distintos grupos parlamentarios para tratar de organización interior de la Cámara.

Pidió que le sean facilitadas las listas de diputados con su verdadera filiación política.

Terminó manifestando el señor Besteiro que deseaba se agruparan juntos los diputados de cada grupo y a tal efecto que se repartieran ordenadamente los escaños.

Dijo que tiene la impresión de que el sábado comenzará la discusión de actas.

Exhortó a los jefes de minoría para que mantengan el mayor contacto político en la Cámara.

Se consiguió vencer la puerilidad de algunos diputados respecto a la colocación en los escaños y se aprobó la propuesta del señor Besteiro a este respecto.

Ayer celebraron reunión las minorías parlamentarias

Madrid (Tel).—En el Congreso se reunieron ayer las distintas minorías que componen la Cámara.

Los socialistas acordaron regirse por una comisión directiva que deberá autorizar los ruegos, preguntas e interpelaciones de los diputados socialistas, pudiendo poner el veto a las que crea que no son pertinentes.

Para la intervención en los debates designará la directiva, de acuerdo con el grupo, los diputados que han de hablar. El grupo se reunirá todos los jueves.

El presidente de la directiva llevará la relación con las otras minorías de la Cámara y con el Gobierno.

Se nombró una comisión para que acuda a Gobernación para exponer al señor Maura las quejas contra algunos gobernadores y alcaldes por su conducta en las elecciones y con respecto a los conflictos sociales.

Predominó la opinión de intercalar con la discusión de la Constitución el proyecto de reforma agraria y el de estabilización de la peseta.

Los catalanes aplazan la unión con gallegos

También se reunió la minoría catalanista con asistencia de Marcelino Domingo y el comandante Franco.

Se acordó apoyar las peticiones regionales y se aplazó el estudio de la pretendida unión con gallegos y vascos.

Se trató del debate que proyecta plantear el comandante Franco con referencia a las actas de Sevilla.

Los radicales acuerdan exigir responsabilidades

La minoría radical se ocupó en la reunión celebrada ayer de las relaciones a mantener con los otros grupos parlamentarios.

Quedó aprobada una propuesta en virtud de la cual se han nombrado comisiones que entenderán en el proyecto.

SEA USTED PREGAVIDO LLEVANDO SIEMPRE CONSIGO UN TUBO DE TAFETAN LIQUIDO «JEIL».

Indispensable a todo deportista, colegio, oficina, taller y hogar. Precio 1,35 pesetas el tubo.

Representante para Alicante: Ricardo Latorre Durán, Mayor, 10. De venta: En Farmacias y Droguerías.

yecto de Constitución, en el problema agrario y en la exigencia de responsabilidades.

Los de la Derecha quieren ir más a la izquierda

También se reunió ayer en el Congreso la minoría de la Derecha Liberal Republicana.

Se nombró una comisión que visitará al señor Alcalá Zamora para pedirle que oriente al partido; pues algunos han demostrado una orientación izquierdista. Abogan incluso por cambiar de denominación del partido que quedaría en el centro.

Se celebrarán otras reuniones para despejar la incógnita.

Es posible que el nombre que se adopte sea el de Centro Social Republicano.

«Crisol» aplaude la destitución de Ochoa y señala al general Franco en el mismo caso

Madrid (Tel).—El periódico «Crisol» publica un artículo de fondo ocupándose de la supremacía civil.

Dice que la destitución de López Ochoa demuestra que el ministro de la Guerra mantiene este principio. No es de extrañar que algunos militares no acomoden su conducta a las nuevas normas y el ministro debe castigar a quien no se resigna, aunque sea por mejor servir a la República.

En este último caso se encuentra el general Franco que en su discurso de despedida a los cadetes de la clausurada Academia General vertió conceptos sospechosos, tales como el decir que «el corazón pugna por levantarse en una última rebeldía».

Tan intolerable es esto como que cualquiera autoridad militar pretenda dirigirse en autoridad autónoma por mejor servir al Régimen.

Destaca el ejemplo del general Sanjurjo renunciando a su acta de diputado.

Dice que el primer acto de supremacía civil fué el dado por el pueblo al traer la República por el sufragio pacífico, sin necesidad de auxilios militares.

ANUNCIE V. EN EL DIARIO

En la Derecha Liberal

Recibimos la siguiente carta:

«16 julio de 1931.

Señor director de «DIARIO DE ALICANTE», E. P.

Mi distinguido y estimado amigo: Le ruego inserte en las columnas del periódico que tan dignamente dirige, la copia de la adjunta carta que con esta fecha he dirigido al presidente del Comité local del partido de la Derecha Liberal Republicana.

Dándole las gracias anticipadas, queda de usted affm.º amigo y seguro s. q. e. s. m., RAFAEL ALAMO.»

«Alicante 16 julio 1931.

Pi y Margall, 24, pral.

Señor don Arturo Gadea Pró, presidente del Comité Municipal del Partido de la Derecha Liberal Republicana, E. P.

Mi distinguido y estimado amigo: Usted ya sabe que la Derecha Liberal Republicana de Alicante, fue constituida a requerimiento mío inmediatamente que don Niceto Alcalá Zamora pronunció su famoso discurso en Valencia, formándose el Comité para el cual fue usted designado presidente del mismo, vice presidente don Pedro Beltrán de la Llave, vocales don Manuel Perales, don Pascual Navarro, don Vicente Poveda, don José M.º y don Manuel Ribelles Gadea, y secretario yo.

Este comité, vino desempeñando sus funciones antes de la proclamación de la República, sin ser disueldos por nadie ni mezclarse nadie en su actuación.

Con la constitución del Comité, quedó organizado el Partido Liberal de la Derecha Republicana en Alicante, siendo reconocido como tal partido por los demás sectores políticos de la provincia y actuando desde aquel momento en todos cuantos actos de propaganda se celebraron y en cuantas conspiraciones se organizaron para la implantación de la República, incluso en la revolución de diciembre, en la que me cupo la honra de haber sido uno de los cinco vocales que constituyeron el Comité revolucionario de esta provincia en representación de la Derecha Liberal Republicana.

En las elecciones municipales de abril, fuimos a la lucha aliados con

los demás republicanos y socialistas de Alicante, contra los que entonces se titulaban monárquicos, obteniendo los tres puestos a que aspiramos siendo elegidos don Pedro Beltrán, don José M.º Ribelles y yo.

Vino la proclamación de la República y entonces empezamos a ser discutidos por algunos elementos que no habían sido republicanos hasta después de esta fecha, obstaculizándonos nuestra actuación y mermando de este modo el robustecimiento del partido.

Vinieron las elecciones de diputados a Cortes y entonces el señor gobernador autorizó al hermano de uno de los candidatos para que, junto con los elementos monárquicos que en abril fueron los únicos que nos hicieron la oposición, dirigieran las elecciones de la provincia, dejándonos a nosotros al margen de estos trabajos, atribuyéndose inestas funciones y firmando manifiestos que nosotros no conocimos hasta después de repartidos, dando origen todo ello a que la opinión pública creyera que habíamos hecho traición a la República y nos habíamos pasado a la Monarquía, como así se decía.

Comprenderá, amigo Arturo, que el que como yo, en momentos difíciles no ha dudado en jugarlo todo a favor de la República, porque tiene bien arraigados estos ideales, no puede consentir que se le confunda con elementos que no lo sienten y que buscan la política para satisfacer sus vanidades o como elemento mercantil.

Por todo ello, y sintiéndolo con toda mi alma, he decidido separarme del partido de la Derecha Liberal Republicana, recabando mi libertad para incorporarme al partido que esté más en armonía con los ideales republicanos que siento.

Rogándole dé cuenta de ello al Comité Central, queda como siempre suyo affm.º amigo y s. q. e. s. m.º, RAFAEL ALAMO.»

Vendo casa en

Valladolid de tres pisos en 90.000 pesetas, con bodega y envases para 5.000 cántaros, próxima a la Plaza Mayor, produce un 7 y medio por 100 libre y puede producir un 9.

Razón don Antonio Alenza, Duque del Victoria, 25, 2.º.—VALLADOLID

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más céntricamente situado.—Calificación central. agua corriente en todas las habitaciones.

TELEFONO 202

Materiales de construcción

Juan Mora Bernabeu

San Vicente, 3.-ALICANTE.-Teléfono 2025

FEMINA

Castaños, 18 -- primero

Sala de belleza - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas. - Salones independientes

Precios moderados

Ideal Cinema

HOY

Pistas peligrosas

Y UNA COMICA EN DOS PARTES

Secciones a las 8:30 y 10:30

De Santa Pola

De mi repertorio inagotable

Corta mi pluma, escasa mi cultura, casi nula mi experiencia periodística, apartado siempre de todo afán de ostentación, de prurito de presunción, nunca quise figurar en nada que algo representase. Ha sido necesario un ataque directo contra mi personalidad, una ofensa injustificada del tipo clásico del caciquismo aburguesado, para provocar por mi parte la reacción adecuada a hacerme emprender una campaña de prensa sin más finalidad que dar a conocer y hacer recordar quienes hemos sido, quienes somos y quienes queremos ser. Y quizá puesto a decir verdades no me limite a lo que ahora expongo sino que también tal vez haciendo una incursión en las conversaciones oficiales y particulares he descubierto.

Firmaré con mi nombre todo cuanto de mi pluma salga, no igualándome en esto a los que teniendo por su integridad física esconden bajo nombre supuesto, casi siempre apodoso o tonterías, sus rateras y bajas intenciones atacando jesuiticamente bajo la careta de un partido honrado como lo es el Republicano Radical socialista, su quinta afiliación política desde la caída de la primera dictadura y van ya proyectando la sexta.

Empezaré por el tema de más palpable actualidad. El Casino. Siempre en sus manos, sufrió una administración suficiente para calificarlos. Hicieron de él a veces, especialmente en esta época del año, objeto de lucro particular, (sé algún ejemplo de esto). Hoy ha cambiado de manos. El domingo último se constituyó la Sociedad que en adelante ha de mantener abierto este magnífico local para que si bien en el invierno nos sacrificamos el comercio y la industria de este pueblo, como ellos dicen, tengamos en la temporada veraniega la satisfacción de ver que los que tanto nos honran con su breve y grata para nosotros estancia en esta, no tienen necesidad de mezclarse con ellos para encontrar

un lugar donde puedan expansionar su ánimo. El pueblo, el verdadero pueblo de Santa Pola (que no son ellos precisamente) encuentra gran satisfacción en procurar que al forastero le resulte agradable este rincón del Mediterráneo tan mimado por la Naturaleza como abandonado por los que decían sin rubor que era suyo.

De la junta directiva poco hay que decir. Hombres íntegros y de solvencia moral acrisolada desde el primero hasta el último, y todos con grandes ansias de poner su pueblo a la altura que le corresponde y que todos los que tenemos la honra de haber nacido en él, aún a costa del mayor de los sacrificios hemos de seguir luchando con ahínco y valor notorio por el engrandecimiento de nuestra querida Santa Pola. Felicito a la junta en pleno, a los socios de la misma y muy particularmente al digno Presidente, hombre cuya misión pareció ser siempre la de favorecer a nuestra querida patria chica a pesar de que acaso por una equivocación involuntaria no pudo nacer en ella.

Termino por hoy y ruego a mis lectores fijen la atención en este artículo y en los futuros, pues del contenido de los mismos irán sabiendo cosas muy trascendentales y de suma importancia por el significado de su contenido, aunque quizá mi cultura no me permita darles el impulso más adecuado y no sean lo elocuentes que yo quisiera para no aburrir al lector.

Santa Pola 15 de julio de 1931.—De Alianza Republicana, VICENTE BORBELLA.

Importante empresa

necesita buenos contables, edad entre 25 a 40 años, para situación estable con buenas retribuciones, debiendo sufrir examen de aptitud. Inútil presentarse. Escribir dando referencias a: Plaza Séneca núm. 6, entresuelo de recha.—ALICANTE.

La de mayor duración



De venta en todos los establecimientos

Una buena maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo perfecto y rápido, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía de arreglo imposible se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Patent Weaver, Aribau, 226, Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica», libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas, por giro postal.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar y al escribir a la Casa mencionada el DIARIO DE ALICANTE.

Un buen peinado es signo de distinción. FIJADOR CESARAUGUSTA mantendrá su peinado fijo y brillante. Sobre 1 peseta.—Venta: Padilla y Gómez, Altamira, 7.—Farmacias y Droguerías.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas
Reservas: 41.500.236

SUCURSAL DE ALICANTE

P. de los Mártires, 3

INTERESES QUE ABONA

Caja de Ahorros 4 por 100 anual.

Cuentas corrientes 2 1/2 por 100 anual.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A tres meses 3 1/2 por 100

A seis meses 4 1/2 » 100

A un año 4 1/2 » 100

Los reintegros de CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro.

Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 Sucursales en la Península y Norte de África.

Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 Sucursales en la Península y Norte de África.

AUTOMOVILISTAS

Auto-Brill lava sin agua las carrocerías de los coches, con el gasto mínimo de 25 a 40 céntimos, conservándolos indefinidamente con la frescura y naturalidad de nuevas. Es el único producto nacional que conviene por su sencillez de aplicación y resultados.

Probarlo es adoptarlo.

De venta en droguerías, garages y accesorios de autos.

Al público en general nos interesa hacerle saber:

Que si no quiere tener grandes desembolsos en los casos de enfermedad, y fallecimientos que imprevistamente suelen presentarse, pueden evitarlo con una suscripción. En el Igualatorio Médico Farmacéutico de

«La Alianza Española»,

esta, garantiza una perfecta asistencia en cuanto necesiten en esos tristes momentos.

No debemos olvidar, que las enfermedades y los entierros ponen a las familias en grave situación económica. Esto hoy puede evitarse con la suscripción en:

«La Alianza Española»,

Oficinas y Clínicas en Pintor Sorolla, 5. Solicite usted un agente que éste ya explicará las condiciones de nuestros reglamentos-Pólizas. Los hay con entierro y sin, con asistencia de farmacia y sin, y también los hay que comprenden todo el servicio completo, como es: Asistencia médica con visita domiciliaria, servicio de farmacia general, servicio para la asistencia a partos por tocólogos y comadronas, servicios de todas las especialidades, servicio de practicantes a domicilio, y servicio de entierro, por la cuota mensual de SEIS pesetas.

También tiene esta empresa, el servicio de entierro por las cuotas siguientes:

Entierro de primera clase familiar, hasta 6 personas 100 peseta mensual.—Entierro de segunda clase familiar, hasta 6 personas 050 céntimos mensuales.

Ambos servicios se prestan con arreglo a los artículos 19 y 20 de nuestros reglamentos-pólizas.

Escultor y Pintor Decorador FABRA

Díaz Moreu núm. 94, bajos.-ALICANTE

Artista académico que trabaja en escultura, pintura, dorados finos y esmaltados, monumentos en mármol, lápidas, panteones, imágenes, altares. Decoramos fincas, casas de comercios y restauramos sillerías doradas y toda clase de pinturas, salones y demás

CERVEZA MAHOU Vinos y Coracs **González Byass**

Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR

JERRE DE LA FRONTERA «Tío Pepe», «Insuperable», «Solera 1847» y otros

Depositarlo y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10

Mudanzas y Transportes

Dentro y Fuera de la Capital con Inmejorables Camiones Dodge Brothers

Especiales Para Estos Trabajos Sin Necesidad De Embalajes

Economía En Los Precios

BLAS SERRANO

Calle De Lafora, Núm. 5, (Antes Postiguuet y Frente a Los Baños) Teléfono Núm., 2.435

Esta Casa Dispone De Grandes y Pequeños Camiones Según Las Necesidades Del Transporte.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

PRECIOS

Un mes. 2'25
Fuera: Trimestre. 8'00
Extranjero: Semestre. 16'00

NUMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

Diario de Alicante

PERIÓDICO I D REPUBLICANO

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21

TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10

Apartado de Correos, 162

Teléfono número 1623 (oficinas)

FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Propiedad: Alianza Republicana Alicantina, S. A.

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Calendario político

Un discurso de Azaña

Hoy nosotros nos adelantamos a decir—y discúlpennos la pequeña vanidad—que vamos acertando en el augurio. No era difícil, pero se alzó tal clamor a su cuenta, que ahora nos halaga insistir en la razón de nuestro razonamiento.

No queríamos con ello suponer, ni mucho menos apadrinar con nuestra sollicitación, que tal convergencia hacia el nombre del señor Lerroux significase reconocimiento de caudillesca personalista. En el nombre del actual ministro de Estado veíamos, eso sí, resumidas fuerzas políticas e y a unión no habíamos inventado porque existía tan de antaño, que constituyó el primer aglutinante de la revolución difusa.

El éxito del señor Lerroux y de su partido en las elecciones ratificó nuestra opinión. Y no nos pareció bastante el anatema del ministro de Hacienda, su compañero de Gobierno, pero sin otra afinidad política que la convención republicanosocialista, para dar por buena previamente la derrota del señor Lerroux como tal pretendiente al Gobierno.

En primer lugar, la alarma era prematura. No era presumible que el Gobierno provisional deserta antes de rendir cuentas a las Cortes. Y no habiendo que pensar en una crisis anteparlamentaria, que podía ser muy grave, tampoco hacía falta calcular sobre estos datos que los ofrecidos por la composición de la Cámara.

Pero es que también estaba por ver hasta qué punto podía ser cierta la acusación contra el señor Lerroux a cuenta de su propensión a la derecha. En efecto, algunos discursos de propaganda electoral del jefe de los radicales, o mejor decir, algún matiz de esos discursos, estimulaban quizá la reacción de las derechas en parte de sus elementos, deseos de correr en ayuda del vencedor o de agarrarse a un clavo ardiendo. Por mucho entusiasmo que esos volantes ocasionales pongan en atribuirse la preponderancia del señor Lerroux, ni por mucho que en la tarea les ayuden los detractores del jefe radical, la verdad es que la historia del actual ministro de Estado no tiene tacha en punto a la sinceridad de su republicanismo.

Por si esa poco, y ya lo dijimos a su tiempo, nuestra opinión respecto a la categoría del arbitrio atribuido al señor Lerroux, tenía un fundamento concretamente actual. Don Alejandro Lerroux no es tan sólo jefe de una minoría parlamentaria, sino que comparte con los directivos de Acción Republicana y de los federales el Consejo de la Alianza.

Pasado el hervor de la primera discusión en torno a la posibilidad, que nadie preveía inmediata, de un Gobierno presidido por el señor Lerroux, el Consejo de Alianza Republicana ratifica el pacto de unión sobre que está constituida y forma un bloque parlamentario de fuerzas afines.

Según noticias oficiales que confirman la versión oficial del último Consejo de la Alianza, la ratificación se hizo a tenor de la pregunta concreta que el señor Azaña, en nombre del partido de Acción Republicana, hizo al señor Lerroux sobre la «garantía radical» del pacto.

También habíamos asegurado que la permanencia de Acción Republicana en la Alianza, representada inequívocamente por los actos de gobierno y los discursos electorales del ministro de la Guerra, significaba por modo indudable la afirmación (zquierdista en esa posibilidad gubernamental.

Mañana, en el Hotel Nacional, con motivo del banquete a los candidatos de Acción Republicana, pronunciará un discurso don Manuel Azaña. Estamos seguros de no equivocarnos al decir que sus palabras han de corroborar una vez más los vaticinios que nos dicta, no el capricho apasionado sino la lógica derivada de la manifiesta voluntad republicana del país, de que es el ministro de la Guerra representante señaladísimo.

(De «El Sol».)

Profecías sobre el ex rey de España

Caido don Alfonso como rey de España, se recuerdan muchas profecías acerca de este monarca español. En el año 1530, un carmelita muy erudito, en un libro de profecías que escribió, vaticinó que el último de los reyes de España, se llamaría Alfonso XIII. Al nacer el rey se dudó mucho si ponerle el nombre de Alfonso, por tener que ser el trece de este nombre y ser el trece número de mal agüero. El Gobierno español creyó que era una guerrilla cambiar el nombre de Alfonso que querían darle ante una pequeña dificultad como ésta y le pusieron Alfonso como su padre.

Durante bastante tiempo se ha hablado mucho acerca de que en el Monasterio de El Escorial quedaba sólo una tumba para reyes, lo que hacía suponer que sería éste el último de los monarcas españoles.

Mucho se habló entonces acerca de esta determinación del actual ex rey que parece fue la motivadora de que ahora haya tenido que abandonar el trono, cumpliéndose las profecías.

Nuestras informaciones

Blasco Ibáñez, autor teatral

Una obra del insigne novelista casi desconocida por el público

Todo el mundo admira en Blasco Ibáñez al novelista insigne, al ciudadano ejemplar, al republicano consecuente. Nadie, o mejor, muy pocos, conocen en él al autor teatral, y, sin embargo, Blasco Ibáñez escribió una interesante obra de teatro, estrenada con éxito en Valencia, y representada tan sólo una noche, en la hermosa capital levantina.

La casualidad hizo llegar hasta las manos de mi buen amigo el empresario del teatro Talía, Luis Alamán, uno de los escasos ejemplares que de aquella obra teatral del insigne novelista se conservan, y él fue quien me dio los detalles que hacen referencia a la misma, y que por ser por más interesantes, te las ofrezco a ti, lector.

«El Juez»

Esé es el título de la obra teatral de Blasco Ibáñez.

Un drama en tres actos, en el que se plantea el problema del caciquismo rural. Obra arrancada de la realidad misma, y que ofrece al espectador escenas de intenso dramatismo.

«El juez» fué escrito por el inmortal Blasco Ibáñez hará unos treinta y ocho años, y su obra ha permanecido desconocida para sus biógrafos, y por la inmensa mayoría del público, debido, sin duda a especiales circunstancias, que envolvieron la fecha de su estreno. Por ello, y pese al éxito obtenido, en su primera y única representación, el drama de Blasco Ibáñez fué retirado del cartel por expresa voluntad de su autor.

La edición de la única obra teatral de Blasco Ibáñez, destruida

La noche misma del estreno de la única obra que para el teatro escribiera Blasco Ibáñez, moría la madre del inmortal novelista.

Rudo golpe para hombre acostumbrado a los más inesperados contratiempos.

No supo poner freno a su dolor el ilustre novelista, y dejó que aquél se adueñase de su voluntad.

Fué entonces, bajo la cruel impresión de lo irremediable, y entregado por completo a la desesperación cuando dirigió sus pasos hacia la imprenta donde se editara su obra. Al llegar allí, ordenó al regente de la misma, que se llamaba Mora, procediera en su presencia, a la inmediata destrucción de cuantos ejemplares existiesen de su obra dramática «El juez».

Titubeó el buen hombre, quiso hacer comprender a Blasco el crimen que iban a cometer, pero el insigne novelista valenciano, escuchando sólo la voz de su corazón, insistió en lo que ya había ordenado, y el obrero, obediente, pero contra el dictado de su voluntad, fué arrojando al fuego, uno tras otro, los ejemplares de la obra.

Contemplando la hoguera, Blasco Ibáñez, aquel hombre que ante nada ni ante nadie retrocediera, lloraba como un niño.

Iluminaban su rostro las llamas que destruían para siempre una de sus más acariciadas ilusiones, convertidas aquella noche en realidad, y que por su firme voluntad mandaba destruir.

Mora, al observar el gesto triste, el gesto dolorido del gran maestro, sollozaba silenciosamente también.

Cómo Mora pudo salvar algunos ejemplares de la obra

Condenado a desaparecer el drama «El juez», a permanecer por todos o casi todos desconocida la obra teatral del ilustre novelista, amargamente, comprendiendo el dolor que embargaba el alma del maestro, Mora obedecía sus órdenes.

Un silencio impresionante reinaba en la imprenta, revistiendo de solemne majestuosidad aquellos instantes. Mora iba y venía cargado de libros que arrojaba al fuego. Las llamas iban sin cesar devorando el precioso combustible que en ellas se arrojaba, Blasco Ibáñez, como automata, contemplaba impasible aquel triste espectáculo. El dolor, por unos momentos, había ensombrecido su conciencia.

Y fué entonces, cuando Mora, al comprender toda la tragedia, toda la tristeza que embargaba el alma del ilustre novelista, tuvo una infeliz idea en una de las ocasiones en que arrojaba los libros al fuego, aprovechando una distracción de Blasco, consiguió poder esconder rápidamente, tres o cuatro ejemplares de la obra. Los únicos que de aquella edición—única también hasta hoy—pudieron conservarse.

Cuando Blasco Ibáñez creyó realizar su deseo, marchó, tan triste como a la imprenta llegar.

La familia Mora conservó la obra al transcurso de los años

Mora, el honrado y buen obrero, conserva como reliquia de valor inestimable aquellos ejemplares de «El Juez», que salvara de ser destruidos.

Los guardó como preciado tesoro. Y su secreto no lo confió a nadie, temeroso sin duda de que al llegar a oídos de Blasco, fuese motivo de su enojo o contrariedad.

Y fué ya en su lecho de muerte, cuando la vida le abandonaba, cuando confió a su hijo el secreto, para que él también lo conservase a través de los tiempos, hasta llegado el momento de que debería dar a conocer la obra de Blasco, ignorada por casi todos.

Pasó el tiempo. Llegó aquel enero de 1928, en que nos dejara para siempre el novelista insigne, y cuya muerte lloró no España, sino el mundo entero.

Transcurrido algún tiempo, Mora, hijo, empezó a hacer los trabajos necesarios para que los ejemplares que salvara su padre de ser destruidos, llegasen a manos de los familiares de Blasco, y para conseguir su objeto se puso al habla con mi buen amigo Luis Alamán. Este, rápidamente envió los ejemplares de la obra a Sigfrido Blasco, que es quien en la actualidad los conserva, con la natural satisfacción, y agradecido—agrandecimiento que no puede describirse con palabras—a la familia Mora en especial, y a Luis Alamán.

El estreno de la obra en Barcelona

Nuestra ciudad prepara grandes festejos en honor de Blasco Ibáñez. Vestirá sus mejores galas para tributar el merecido homenaje a quien, en todo momento, puso su nombre, su talento, su vida al servicio de la patria y de la República.

Se prepara la gran semana valenciana, que no dudamos alcanzará un

Acción Republicana

Convocatoria

Se convoca a todos los afiliados a este Partido, con residencia en la capital, a la Asamblea local que se celebrará el próximo domingo día 19 a las once de la mañana en el local del Orfeón de Alicante, calle de Gerona número 43

Orden del día

1.º Examen y aprobación del Reglamento.
2.º Elección del Comité local.
3.º Ruegos y preguntas.
Alicante 15 de julio de 1931.—El Secretario, BENAVIDES.

Venta

de la casa número 50 de la Avenida del 14 Abril antes (Alfonso el Sabio).
Informes en esta Administración.

Advertisement for 'Sólo lo bueno se abre camino' featuring a portrait of a man and text about stomach health and 'DIGESTÓNICO'.

Sobre sueldo se sacará

Persona relacionada oficinas, comercios importantes, escribir ocupación, guardo reserva, a Apartado, 860, Barcelona.

Partido Republicano Radical

Junta Municipal de Alicante

Se convoca a los afiliados a este Partido con residencia en Alicante, a la Asamblea municipal que tendrá lugar el sábado 18 de julio a las diez de la noche, en el local del centro de «Alianza Republicana», con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
2.º Cuestiones electorales.
3.º Plan de reorganización.
4.º Ruegos y preguntas.
Se ruega a todos los afiliados la puntual asistencia.
Alicante, 13 de julio de 1931.—LA JUNTA MUNICIPAL.

éxito resonante, y para entonces, para cooperar en esa manifestación popular, espontánea y sincera, proyecta Luis Alamán estrenar «El Juez, en uno de los teatros de mayor capacidad y cuyo estreno constituirá un acto grandioso, como merece la figura del ilustre novelista, tan querido y nunca bastante llorado, Vicente Blasco Ibáñez.

U. GAYÁ.

Barcelona, Julio 1931.

Partido Republicano Radical

A todos los comités, centros y agrupaciones radicales de esta provincia

Se convoca a todos los comités, centros y agrupaciones afiliados al Partido Republicano Radical a la asamblea provincial que tendrá lugar el domingo 19 del actual, a las cuatro de la tarde, en el local que se avisará a la mayor brevedad.

Orden del día

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
2.º Gestión de la Junta Provincial.
3.º Régimen provincial.
4.º Ruegos y preguntas.
Se recomienda a todos la asistencia, por ser esta asamblea del mayor interés para la marcha de la organización.
Alicante, 13 de julio de 1931.

La Junta Provincial

NOTAS MUY IMPORTANTES:

Primera. Todos los comités y entidades radicales que se propongan asistir a la Asamblea Provincial deben comunicarlo así a la Secretaría Provincial (Bilbao 6) apenas conozcan la presente convocatoria indicando quien será el respectivo delegado y el número de afiliados al comité que represente.

Segunda. Para la entrada al local de la Asamblea se exigirá a los delegados la presentación de la tarjeta de asambleista que pueden obtener en la Secretaría del Partido. Los afiliados que les acompañen tendrán entrada en unión del delegado.

Tercera. En las deliberaciones de la Asamblea tendrán voz todos los afiliados al Partido que asistan; en las votaciones no intervendrán más que los delegados.

La huelga de Teléfonos Las finanzas alemanas y la Bolsa de París

Barcelona (Tel.)—Continúa en igual estado la huelga de la Telefónica. Sevilla (Tel.)—Han sido detenidos varios huelguistas por cometer actos de sabotaje.

Valencia (Tel.)—En la madrugada última fué cortado el cable de la línea con Madrid. Hay varios detenidos.

Los cambios

Madrid (Tel.)—En la sesión de Bolsa de ayer los cambios de cierre de las divisas extranjeras, fueron los siguientes:

Table with exchange rates for Francos, Libras, Dolares, Liras, Reich-marks, F. Suizos, Belgas, Florines.

París (Radio)—Como se había previsto, las dificultades financieras alemanas han tenido repercusión de cierta importancia en la Bolsa de París. Los valores internacionales han sido los que más han sufrido.

La situación puede decirse que continúa siendo de nerviosismo y de tensión.

Debido a las fiestas del 14 de julio, existía curiosidad por conocer la situación de la Bolsa, después de cuatro días de cierre.

El Banco de Francia ha perdido en la sesión de ayer 550 puntos. El Banco de París, 235; Río Tinto, 460; Suez 405, y Plan Young, 115.

Los marcos no se cotizaron ayer oficialmente. Comenzaron a operarse a 500 y luego disminuyeron hasta 405.

El «caso» Peña

Madrid (Tel.)—Se insiste en que el futbolista José María Peña marcha a Vigo, aceptando el importante ofrecimiento que le ha hecho dicho club y se decidirá a actuar en él como jugador y entrenador al mismo tiempo.

La probable partida de Peña parece que ha disgustado profundamente a algunos elementos madrildistas, que no ven con buenos ojos que la directiva permita pérdida tan importante.

Obra de un alicantino

Madrid (Tel.)—Acompañado del gobernador y del sub-gobernador del Banco de España, entregó el alicantino don Enrique Sánchez Olmos interventor del Banco en la sucursal de Cáceres su proyecto de carnet electoral al ministro del Trabajo.

Largo Caballero elogió el trabajo del señor Sánchez Olmos concebiéndole como producto meditado de un acabado estudio. El señor Sánchez Olmos agradeció los elogios y manifestó que cedía cuanto se obtuviera con la edición de los sanitarios antituberculosos. El rasgo del alicantino fué elogiadísimo.

Del «crac» alemán

Berlín (Radio)—La tranquilidad es completa y el aspecto de la capital no revela las dificultades de la crisis económica.

La Bolsa y las ventanillas de la Banca privada permanecen cerradas.

Sólo está abierto el Reichbank, donde las operaciones se efectúan normalmente, incluso es posible proveerse de divisas extranjeras mediante la presentación del billete del ferrocarril, como prueba de la necesidad de marchar al extranjero! Dicho Banco aumentará, a partir de hoy, el tipo de descuento del 7, al 10 por 100, y el tipo de interés para los préstamos con garantía de títulos, del 8, al 15 por ciento.

La Academia General

Zaragoza (Tel.)—Quedó disuelta y cerrada la Academia General Militar. Todos los cadetes marcharon a sus casas.

Advertisement for Hotel Sevilla, Hospedesc en MADRID en el HOTEL SEVILLA (ANTES PRINCIPE), TODO CONFORT.—Excelente comida PENSION COMPLETA DE 11 A 15 PESETAS Calle del Principe, 7, esquina a P. de Canalejas

Advertisement for Vidrios-Lunas-Marcos, Precios baratísimos, José Candela y C.ª Ltda. ANTES SUC. DE CANDELA Y DEBESA, BAILEN 23 y 25 ALICANTE (Frente a la Posada «La Unión»)